



30年如一日,扎根就业服务一线

武进就业服务中心主任张正浩获评全国先进

近日,人力资源和社会保障部发布表彰决定,对全国人力资源社会保障系统先进集体和先进工作者予以褒奖。常州市武进区就业服务中心主任张正浩被授予“全国人力资源社会保障系统先进工作者”称号。就业是最大的民生,关系高质量发展和千家万户的喜忧,作为就业战线的“老兵”,张正浩30年如一日,扎根基层一线、践行使命担当,真正做到了“干一行、爱一行、精一行”。

俞兢 宋体佳



张正浩 通讯员供图

服务技能人才超10万人次

工作中的痛点,就是服务群众的着力点。2014年初,张正浩带领同事们大刀阔斧改革,打破科室壁垒,创造了“变不可能为可能”的人社工作先例。他把便民利民作为改革的出发点和落脚点,细心指导经办大厅重新整合,将原本分散在不同楼层、6个科室的业务整合到一个大厅,同时推行“360”就业服务模式。2015年1月,中心综合服务大厅已实现就业、代理、人才等60多项业务一窗式“全能经办”,群众单件业务办结时间平均缩短42%。

为积极探索解决大学生就业难和企业用工难的新途径,2012年,在张正浩多方奔走和沟通协调下,全国百所高职院校武进暨第一屆长三角大型校企人才合作洽谈会在武进人力资源市场举行。如今,“百校百企”人才合作洽谈活动已连续举办9届,累计参会院校800余所,企业1500余家。武进区已与全国450余所高校和职业院校建立了人力资源合作联盟关系,推动1000余家校企开展订单培训、工学交替、顶岗实习等方式的合作,活动影响力在长三角地区愈强愈响。

近年来,张正浩主动顺应新常态,敢为人先,先后推进了20余项创新工作,如2012年牵头建成全省首批五星级人力资源市场;2018年在全市率先建设武进职业技能培训“云大学”;连续5年举办“武进人才杯”江苏省大学生职业规划大赛与“高校学子武进名企行”活动;连续7年举办“鲜花属于你”优秀农民工评选表彰;连续9年每年组织“技行武进”系列职业技能大赛10场;建成全国首家技能人才服务产业园,被列为全省紧盯产业发展加快培育高质量技能人才10项措施之一,服务技能人才超过10万人次……一系列工作走在了全省、乃至全国的前列。此外,还积极打造了“智慧就业”“技行武进”“创富武进”“智汇武进”“就业驿站”等多个具有武进特色的就业品牌,苏陕劳务协作获得国家、省、市、区领导高度肯定。

他说荣誉属于过去

择一事,爱一生。张正浩虽然年过五十,但始终保持脚踏实地、求真务实、与时俱进的工作作风,如紧跟互联网发展步伐,上线武进人力资源网、创新推出“直播招聘”“云招聘”等有影响力的线上活动,把就业招聘从“有形市场”变为“无形市场”。目前,武进区每年举办各类线上线下招聘会250

余场,提供就业岗位超15万个。又如,为克服疫情影响,采取点对点“包机+包车”的方式,帮扶3200余名汉滨籍务工人员来武进就业;成立“武进就业驿站”,为来武务工人员提供临时食宿、就业推荐、技能培训、法律咨询、维权保障等一条龙“保姆式”服务等等。

此外,他还十分重视行风建设,广泛在单位内部广泛开展岗位练兵和技能比武活动,2019年,就业中心高宇同志作为江苏代表队成员参加了全国人社系统窗口单位业务技能练兵比武省级邀请赛,获一等奖。

在他的带领下,中心先后被授予“全国巾帼文明岗”“江苏省人社系统优质服务示范窗口”“常州市文明单位”“常州市五一劳动奖状”“全国人力资源社会保障系统2017-2019年度优质服务窗口”等荣誉。他个人也多次获得政府嘉奖,多次立功,2021年度被评为常州市优秀党务工作者。

“荣誉属于过去,事业更待未来。”谈起未来的工作,张正浩表示,将以此为新起点,深入贯彻落实就业优先战略,竭力在健全服务机制上提质、在完善服务细节上提效、在创新服务举措上提优、在提升服务水平上提档,努力交出一份更加优异的就业答卷。

报复性消费,千万别报复性吃喝

近期暴饮暴食致急性胰腺炎发作增加

“‘阳康’后第一件就是吃吃吃、喝喝喝。”这或许是很多人内心的想法,也有人付诸行动了。39岁的刘先生上周末和朋友就来了一次“报复性消费”,但他付出的代价不仅仅是餐费还有住院费。

1月15日,家住新北区的刘先生因上腹剧烈疼痛到常州市肿瘤医院就诊,经检查后诊断为急性胰腺炎发作,需要住院治疗。市肿瘤医院肝胆外科主任徐明提醒,“报复性消费”悠着点,切莫暴饮暴食,否则会导致急性胰腺炎发作。“最近,急性胰腺炎发作患者明显增多,主要是三四十岁中青年为主,有的是过年公司聚餐时酒喝多了,有的是憋久了……”徐明介绍,吃得太过或大量酒菜可刺激

胰腺分泌大量的胰液,如果胰管受压或十二指肠炎症导致Oddi括约肌水肿和痉挛,胰液排泄不畅,胰液就会返流入胰腺内,激活胰蛋白酶和糜蛋白酶元,从而导致胰腺本身消化诱发急性胰腺炎发作。急性胰腺炎最主要的表现就是饱餐后出现上腹部或左上腹剧烈疼痛,呈持续性阵发性加剧,为钝痛、刀割样疼痛或者绞痛,有的患者还会出现发热、恶心、呕吐、腹胀等症状。

徐明提醒,一旦饱餐或者饮酒后出现腹痛等症状,一定要及时就诊,切不可麻痹大意。如果耽误治疗时机,急性胰腺炎发展成急性重症胰腺炎,有可能会危及生命。

暴饮暴食会导致胰腺炎,而有些人在进食的时候稍微不注意就

容易诱发消化道出血。同样是1月15日,不过是发生在晚上,家住常州新区的李奶奶在吃晚饭的时候,多吃了几只虾,餐后又进食一个苹果,随后就出现了中上腹疼痛,伴有恶心、呕吐,还呕吐了大量血性液体,送医院抢救的时候,已经失血休克了,血压只有79/50mmHg。原来,李奶奶既往有肝硬化病史,当天晚上也属于“报复性消费”,想着要多吃蛋白多吃维生素能提高抵抗力,没想到就发生了急性上消化道大出血。

“肝硬化是一种严重的弥漫性肝损害,晚期肝硬化会出现很多严重的并发症,消化道出血就是其中一种。”常州市肿瘤医院消化内科主任朱长红介绍说。 杜衡 陆文杰

市区交通信号灯调为“迎春模式”

为有效应对“春节”期间车流高峰,缓解城市道路交通压力,常州交警支队信号配时中心,对全市部分道路采取相应交通信号优化方案,确保春节期间道路交通安全、有序和畅通。

据悉,自春运开始,交通枢纽、进出城通道相较以往变得格外繁忙。针对春节前不同时段交通态势,对市区交通信号控制时段和调度进行调整:受多股交通流叠加影响,工作日总体早高峰结束时间由8:45推迟至9:30,晚高峰开始时间由16:30提前至16:00、结束时间由18:30推迟至19:30,晚高峰时段延长至22:00;周末期间晚高峰时段延长至22:30;1月28日、29日补班日将由周末方案调度为工作日方案。同时将中吴大道、和平路等多条绿波道路,取消早晚高峰单点控制方案,延长绿波时间,7:30~21:00都运行绿波方案。积极打通服务群众“最后一公里”,为

市民假期出行创造便利条件。

此外,外围道路信号灯控制路口采取保证行人过街最短时间需求,缩减路口信号配时周期,减少车辆停车等待时间。全天取消非机动车单独提前放行的相位,白天9:00以前运行夜间低峰方案,9:00~11:00运行白天低峰方案,11:00~18:00运行白天平峰方案,18:00以后运行夜间低峰方案。

记者从常州交通产业集团获悉,客运中心停车场将在春节期间限时免费停车,便捷旅客市民出行,提振消费助力经济全面复苏。具体为客运中心东侧AB车库和西侧DE车库两个地下停车场,共有停车位880个,时间是1月22日(大年初一)零时至2月5日(正月十五)24时,每车每次前6小时免费(单次最高可减免30元),收费部分优惠15%;2月6日零时至3月31日24时期间,停车费均可优惠15%。 王俊 周霞 葛小林

异乡团圆,留常青年欢喜过年



留常青年们庆祝春节 通讯员供图

近日,由常州市共青团天宁区委、常州市天宁区人才办主办,常州天宁经济开发区团工委承办的“异乡团圆梦 常暖伊人心”留常过年活动在青柠国际人才公寓里举行,留在常州过年的异地青年人才齐聚在此,提前庆祝欢喜过年。

活动现场,花园书房里也翰墨飘香,年轻人写下一副副寓意幸福

吉祥的春联。大客厅里也热闹不已,共享厨房暖意浓浓,青年们各显身手,取馅捏皮,包馄饨包饺子忙得不亦乐乎。“今天的活动很热闹,让我一点都不孤单。”网络主播周越说,她第一次异地过年,在青年人才公寓里和大家一起包饺子,感受到了熟悉的年味。 唐思文 葛小林

天宁区“家门口”的氧疗区上线

近日,天宁把指氧仪发到了每个村、社区。在社区卫生服务中心,设置氧疗区,共筑家门口的“氧护”,守护天宁百姓健康。

据介绍,天宁区第一时间采购指脉氧仪256台,发放至各村社区。各村社区通过网格群、电子屏、微信群等宣传方式,向居民发布血氧监测服务的通知,对有基础疾病、独居、失能的老年人采取家庭医生及网格员一同入户的方式,进行测量服务。对于监测到心跳过快、胸闷等症状老年人,村社区工作人员第一时间网格记录并告知前往基层医疗机构或市级医

院检查,确保重点人群人员有人管、有人问、有人服务。

目前,天宁全区社区卫生服务中心及乡镇卫生院共设置氧疗区9个,以满足市民在家门口氧疗的需求。此外,还有36个社区服务站及村卫生室也能提供门诊氧疗服务,有需要的居民可具体咨询属地卫生院或社区卫生服务中心。

需要提醒的是,氧疗使用有对应的指征,使用时要掌握其应用方法、剂量、疗程并监测其疗效,老人、儿童等重点人群使用请事先咨询医护人员,确保安全使用。 天轩 葛小林